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Putinův projev je nadějí, že svět nezničí jaderná
apokalypsa

tadesco.org/putinov-prejav-je-nadejou-ze-svet-neznici-jadrova-apokalypsa

Poselství Vladimira Putina jsou klíčová pro jeho komunikaci s

ruským národem. To nejnovější bylo delší než známé mnichovské z

roku 2007, krymské z roku 2014 i valdajské z roku 2022.

Přesto nebylo nejdelší. Od Putinových slov „Dobrý den“ do zvuků

hymny trvalo hodinu a 45 minut. V roce 2018 mluvil hodinu a 55

minut. Průměrný počet slov v jeho poselstvích je 7202. Letos měl

projev 10 565. Zmíněný rekord z roku 2018 činil 11 428.

Nejdramatičtější vystoupení

Ruská elita dobrou hodinu a půl poslouchala o ekonomice, podpoře

matek, zabezpečení vojenského personálu a dalších sociálních

otázkách.

Zdálo by se, že se poselství hlavy ruského státu neslo v příjemném

duchu. Ve smyslu „klidně pracujeme a neexistuje žádná nouzová

situace“. Jenže v závěru přišlo to „dramatické“.

Oznámil pozastavení účasti Ruska v rámci smlouvy START 3. Tedy

klíčové a dnes i jediné smlouvy, která zajišťuje globální stabilitu

prostřednictvím omezení zbraní dvou vedoucích mocností. Ruska a

USA.

Necháme-li stranou sociální část projevu, tak nám zůstane

spravedlivý popis příběhu o tom, jak Západ s úsměvem na tváři

otevřeně lže. Přitom se chystá na velkou válku. Projev zahrnoval i

inovaci vojensko-průmyslového komplexu a přezbrojení

strategických jaderných sil. Putin připomněl, jak USA a jejich

spojenci přepisují pravidla hry po celém světě.

Shoří celý svět na popel?
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Na konci projevu by si někteří vojenští pozorovatel mohl říci, že po

pozastavení účasti v rámci zmíněné smlouvy „hrozí světu zánik“.

Ruský prezident však zjevně nepůsobí jako ten, který se připravuje

přeměnit planetu na radioaktivní popel. Připomeňme jeho slova o

změně systému vysokoškolského vzdělávání v Rusku. Budování škol

a cest, podpoře mladých vědců či posilování obchodní logistiky.

Prezident věnoval sociální části 6 309 slov. Tedy 59,7% projevu.

Podpora rodin vojáků tvořila 6,2% projevu. Těžko tedy lze považovat

jeho vystoupení za „válečné štvání“. Ve většině poselství hovořil o

rozvoji Ruska. Ne o jeho bezuzdné obraně, odloučení od světa a

rozhořčené touze po pomstě.

Svoboda hranic a kreativita s podporou mladých i veteránů

ukrajinské operace je ve zjevném rozporu se západním šílenstvím

představujícím pronásledování všeho ruského po celém světě.

Nezmiňoval ani problémy s obsahem, který v Rusku šíří YouTube.

Menšiny dostaly ujištění, že jejich práva budou zachována. Přirozeně,

pokud své názory nebudou vnucovat tradicionalistické většině.

Těm občanům, kteří nesouhlasí s politikou Ruska, nehrozil honem na

čarodějnice. Ale ti, kteří se podílejí na financování nepřátel nebo

podkopávání ruské bezpečnosti zevnitř, budou potrestáni v souladu

se zákonem.

Podnikatele, kteří vyvezli peníze do zahraničí, aby si tam nakoupil

domy a jachty, pokáral. Ale nevyhrožoval jim. Prezident připomněl,

že se osobně zná s mnoha kapitány byznysu. Nazval je silnými lidmi.

Opět je vyzval nejen k vydělávání peněz v Rusku, ale také k jejich

utrácení doma.

Novým regionům na západě země slíbil další prohloubení integrace.

A oznámení o podpoře matek, které se dotkne dětí narozených od

roku 2007, zřejmě mnohé na Donbasu dojalo k slzám.
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Ve srovnání s předchozími nejdůležitějšími projevy byl současný více

zaměřen na Rusko. Nejčastěji použité slovo bylo „my“. Následovalo

„Rusko“ ve více obměnách.

Rovnováha sil

Navzdory jejich důležitosti, rozhodujícím pro budoucí uspořádání

světa, není počet škol v Rusku ani kvalita jeho cest.

Předchozí smlouva o rovnováze mezi Ruskem a USA, Smlouva o

raketách kratšího a středního doletu, „odumírala“ v první polovině

roku 2019. Strany si vyměňovaly vzájemné výčitky.

Američané věřili, že ruská raketa 9M729 má delší dolet, než tvrdí

konstruktér. Rusové zase vnímali systémy Mk-41 ani ne tak jako

součást protiraketové obrany, ale jako univerzální prostředek.

Například k odpálení řízené střely Tomahawk. Výsledkem bylo, že

USA od smlouvy odstoupily. Rusko ji tedy považovalo za neplatnou.

Takže 2. srpna 2019 se stala historií.

START 3

Tím se jediným pilířem strategické stability stala úmluva START 3.

Podepsána v Praze v roce 2010. Rozšířena byla v roce 2021. Navzdory

ochlazení vztahů v té době na obou stranách oceánu pochopili její

důležitost. Obě velmoci tak mohou mít celkem 700

mezikontinentálních balistických raket, balistických raket

odpalovaných z ponorek a těžkých bombardérů. A k nim 1550 hlavic.

START 3 popisuje konkrétní typy pozemních a námořních raket,

odpalovacích zařízení a těžkých bombardérů. Dohoda navíc stanoví

výměnu telemetrie při odpalování pozemních a námořních raket.

Také vzájemné inspekce.

Jeden z nejdůležitějších článků stanoví povinnost oznámit záměr

rozmístit strategické útočné zbraně v rámci národních území.

Dokonce i dočasné nasazení těžkých bombardérů.
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Jinými slovy, utajený přesun strategických útočných zbraní k

hranicím toho druhého by byl porušením dohody. Tím se mělo

předejít opakování Karibské krize, když se svět ocitl poblíž jaderné

apokalypsy.

Pozastavení, které oznámil Putin, neznamená automaticky i zánik

smlouvy. Současná dohoda je platná do 5. února 2026. Rusko do ní

navíc navrhuje zahrnout Francii a Velkou Británii. Jako právoplatné

členy jaderného klubu. Kteří mimochodem proti Rusku otevřeně

bojují na Ukrajině.

Putin „zvýšil stávky“

A to opakováním řečnické otázky, „jaký bude svět bez Ruska?“ Spíše

to vypadá, že navzdory strašení mu jde o pravý opak. Aby se svět

vyhnul globální jaderné válce.

Zdroj: Izvestija
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